
Հավելված N 6
ՀՀ կառավարության 2018 թվականի
... -ի  N -Ն որոշման
Կարգավորմամբ պայմանավորված հանրային հատվածի և մասնավոր հատվածի ծախսերի և օգուտների հաշվարկման ձևանմուշներ
Ձևանմուշ 1
 Կարգավորմամբ պայմանավորված հանրային հատվածի ծախսերի հաշվարկման ձևանմուշ
	1. Ընթացիկ ծախսեր (ժամանակի կորուստ՝ արտահայտված աշխատավարձով ու շրջանառու միջոցներով, + վճարներ)
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 2/Տարբերակ 3

	Ակտ:
Հոդված
	Նկարագրություն
	 Մեկ պետական մարմնի կողմից ծախսվող ժամանակը
	Ընթացիկ ծախսեր
	Վճարներ
	Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
 (7)

	
	
	Առաջադրանքի կատարման վրա ծախսվող ժամանակը (ժամ)
(1)
	Գործերի (դեպքերի) քանակը
(2)
	Աշխատավարձ (դրամ/ժամ)
(3)
	Պահպանման ծախսեր (դրամ/ժամ)
(4)
	Մեկ վճարի չափը (ՀՀ դրամ)
(5)
	Գործերի (դեպքերի) քանակը
(6)
	

	
	Ծախսային բաղադրիչ 1
	
	
	
	
	
	
	                               -   

	
	Ծախսային բաղադրիչ ...
	
	
	
	
	
	
	                               -   

	
	Ծախսային բաղադրիչ n
	
	
	
	
	
	
	                               -   

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ  ԸՆԹԱՑԻԿ ԾԱԽՍԵՐ
	-


Յուրաքանչյուր ծախսային բաղադրիչի համար Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (7)=(1)*(2)*((3)+(4))+(5)*(6)

                                                                                 n

ԸՆԴԱՄԵՆԸ  ԸՆԹԱՑԻԿ ԾԱԽՍԵՐ = Σ (7)
                                                                                 1
	2. Լրացուցիչ կապիտալ ծախսեր

	Տարբերակ 1/Տարբերակ 2/Տարբերակ 3

	Ակտ:

Հոդված
	Նկարագրություն
	Միավոր կապիտալի շուկայական գինը  (ՀՀ դրամ)

(1)
	Շահագործման ժամկետը տարիներով

(2)
	Կապիտալի արժեքը Հայաստանում

(3)
	Տարեկան սպասարկման արժեքը (գնի 10%-ը)

(4)
	Ծախսերի դիսկոնտավորված արժեքը (ՀՀ դրամ)

(5)
	Կապիտալ միավորների թիվը

(6)
	Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ)

(7)

	
	Կապիտալ ծախս 1
	                            
	
	
	
	
	
	                               -   

	
	Կապիտալ ծախս ...
	
	
	
	
	
	
	                               -   

	
	Կապիտալ ծախս n
	
	
	
	
	
	
	

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԼՐԱՑՈՒՑԻՉ ԿԱՊԻՏԱԼ ԾԱԽՍԵՐ
	                               -   


Յուրաքանչյուր կապիտալ ծախսի համար Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (7)=((1) + (5))*(6), որտեղ (5)= (4)*(1)*((2)-1)/((1+(3))^(2)
                                                                                                           n

ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԼՐԱՑՈՒՑԻՉ ԿԱՊԻՏԱԼ ԾԱԽՍԵՐ = Σ (7)
                                                                                                           1

	3. Ոչ դրամական ծախսեր
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 2/Տարբերակ 3

	Ակտ: Հոդված

 
 
 
	Նկարագրությունը
	Ցուցանիշի գնահատման միավորը
	Ցուցանիշի մեծությունը
(1)
	Հաճախականությունը 
(2)
	Ընդամենը ոչ դրամական ծախս
(3)

	
	Ցուցանիշ 1
	 
	 
	 
	-

	
	Ցուցանիշ ...
	 
	 
	 
	-

	
	Ցուցանիշ n
	 
	 
	 
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ
	-


Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Ընդամենը ոչ դրամական ծախսը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝  (3)=(1)*(2)
                                                                 n

ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ = Σ (3)
                                                                                         1
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ)
	                             -     


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ) = ԸՆԴԱՄԵՆԸ  ԸՆԹԱՑԻԿ ԾԱԽՍԵՐ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԼՐԱՑՈՒՑԻՉ ԿԱՊԻՏԱԼ ԾԱԽՍԵՐ
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԱԳԱՎՈՐՄԱՄԱԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ  ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ 
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԱԳԱՎՈՐՄԱՄԱԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ  ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ
Ձևանմուշ 2
Կարգավորմամբ պայմանավորված մասնավոր հատվածի ծախսերի հաշվարկման ձևանմուշ
	1. Ընթացիկ ծախսեր (ժամանակի կորուստ՝ արտահայտված աշխատավարձով ու շրջանառու միջոցներով, + վճարներ)
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 2/Տարբերակ 3

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Քաղաքացուց/
կազմակերպությունից պահանջվող ժամանակ 
	Ընթացիկ ծախսեր
	Քանակ
	Վճարներ
	Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(9)

	
	
	Փաստաթղթերի լրացման/ ձեռքբերման համար ծախսված ժամանակը (ժամ)
(1)
	Տարեկան տեղեկատ
վության ներկայացման պահանջվող քանակը
(2)
	Աշխատավարձ (դրամ/ժամ)
(3)
	Պահպանման ծախսեր (դրամ/ժամ)
(4)
	Սուբյեկտ
ների թիվը
(5)
	Մեկ վճարի չափը (ՀՀ դրամ)
(6)
	Վճարող
ների քանակը
(7)
	Վճար
ների թիվը (տարե

կան)
(8)
	

	 
	Ծախսային բաղադրիչ 1
	 
	 
	
	
	 
	 
	 
	 
	-

	 
	Ծախսային բաղադրիչ ...
	 
	 
	
	
	 
	 
	 
	 
	-

	
	Ծախսային բաղադրիչ n
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԸՆԹԱՑԻԿ ԾԱԽՍԵՐ
	-


Յուրաքանչյուր ծախսային բաղադրիչի համար Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ 
(9)=(1)*(2)*((3) + (4))*(5)+(6)*(7)*(8)
                                                                                 n

ԸՆԴԱՄԵՆԸ  ԸՆԹԱՑԻԿ ԾԱԽՍԵՐ = Σ (9)
                                                                                 1
	2. Կապիտալ ծախսեր
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 2/Տարբերակ 3

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Միավոր կապիտալի շուկայական գինը (դրամ)

(1)
	Շահագործման ժամկետը տարիներով

(2)
	Կապիտալի արժեքը ՀՀ-ում

(3)
	Տարեկան սպասարկման արժեքը (գնի 10%-ը)

(4)
	Ծախսերի դիսկոնտավորված արժեքը (ՀՀ դրամ)
(5)
	Կապիտալ միավորների
Թիվը

(6)
	Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(7)

	
	Կապիտալ ծախս 1
	
	
	
	
	
	
	-

	
	Կապիտալ ծախս ...
	 
	 
	
	
	
	
	-

	
	Կապիտալ ծախս n
	 
	 
	
	
	
	
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱՊԻՏԱԼ ԾԱԽՍԵՐ
	-


Յուրաքանչյուր կապիտալ ծախսի համար Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (7)=((1) + (5))*(6), որտեղ (5)= (4)*(1)*((2)-1)/((1+(3))^(2)
                                                                              n

ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱՊԻՏԱԼ ԾԱԽՍԵՐ = Σ (7)
                                                                              1
	3. Կարգավորման անարդյունավետության հետևանքով չստացված եկամուտ
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 2/Տարբերակ 3

	Եթե ակտիվների օգտագործումը խաթարվում է կառավարության գործողության ուշացման հետևանքով, օգտագործել հետևյալ բանաձևը.

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Ուշացման միջին տևողությունը (օր)
(1)
	Ուշացված ակտիվների միջին արժեքը (ՀՀ դրամ) 
(2)
	Ակտիվների արժեքը Հայաստանում
(3)
	Ակտիվների արժեքի կորուստը յուրաքանչյուր ուշացումից 
(4)
	Տարեկան ուշացումների միջին թիվը
(5)
 
 
 
	 Ակտիվների արժեքի ընդհանուր կորուստը ՀՀ-ում (ՀՀ դրամ) 
(6)

	 
	Ուշացման պատճառ 1
	
	
	
	
	
	-

	 
	Ուշացման պատճառ ...
	
	
	
	
	
	-

	 
	Ուշացման պատճառ n
	
	
	
	
	
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ԳՈՐԾՈՂՈՒԹՅԱՆ ՈՒՇԱՑՄԱՆ ՀԵՏԵՎԵՎԱՆՔՈՎ ԱԿՏԻՎՆԵՐԻ ՕԳՏԱԳՈՐԾՄԱՆ ԽԱԹԱՐՈՒՄԻՑ ՉՍՏԱՑՎԱԾ ԵԿԱՄՈՒՏ
	-

	Եթե ուշացվում է կազմակերպությունների գործունեության մեկնարկը կամ նոր ծառայությունների մատուցումը, օգտագործել հետևյալ բանաձևը.   

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Ուշացման միջին տևողությունը (օր)
(1)
	Գործունեությունից ստացվող միջին օրական շահույթը (ՀՀ դրամ)
(2)
	Կորստի արժեքը Հայաստանում մեկ կազմակերպության համար
(3)
	Կազմակերպություների թիվը
(4)
	ՈՒշացումների թիվը (տարեկան) 
(5)
 
 
 
	 Ընդհանուր արժեքի կորուստը տարվա ընթացքում (ՀՀ դրամ) 
(6)

	 
	Առևտրային գործունեության ուշացման պատճառ 1
	 
	 
	-
	 
	 
 
 
 
	-

	 
	Առևտրային գործունեության ուշացման պատճառ ...
	 
	 
	-
	 
	 
 
 
 
	-

	 
	Առևտրային գործունեության ուշացման պատճառ n
	 
	 
	-
	 
	 
 
 
 
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱԶՄԱԿԵՐՊՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ԳՈՐԾՈՒՆԵՈՒԹՅԱՆ ՄԵԿՆԱՐԿԻ ԿԱՄ ՆՈՐ ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ՄԱՏՈՒՑՄԱՆ ՈՒՇԱՑՈՒՄԻՑ ՉՍՏԱՑՎԱԾ ԵԿԱՄՈՒՏ
	-


Եթե ակտիվների օգտագործումը խաթարվում է կառավարության գործողության ուշացման հետևանքով, ապա յուրաքանչյուր ուշացման պատճառի համար Ակտիվների արժեքի ընդհանուր կորուստը ՀՀ-ում (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (6) = (4)*(5), որտեղ
(4) = (1)*(2)*(3)/365

ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ԳՈՐԾՈՂՈՒԹՅԱՆ ՈՒՇԱՑՄԱՆՀԵՏԵՎԵՎԱՆՔՈՎ ԱԿՏԻՎՆԵՐԻ ՕԳՏԱԳՈՐԾՄԱՆ ԽԱԹԱՐՈՒՄԻՑ 
                                                        n
ՉՍՏԱՑՎԱԾ ԵԿԱՄՈՒՏ =  Σ (6)
                                                        1
 Եթե ուշացվում է կազմակերպությունների գործունեության մեկնարկը կամ նոր ծառայությունների մատուցումը, ապա յուրաքանչյուր առևտրային գործունեության ուշացման պատճառի համար Ընդհանուր արժեքի կորուստը տարվա ընթացքում (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (6) = (3)*(4)*(5), որտեղ (3) = (1)*(2) 
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱԶՄԱԿԵՐՊՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ԳՈՐԾՈՒՆԵՈՒԹՅԱՆ ՄԵԿՆԱՐԿԻ ԿԱՄ ՆՈՐ ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ՄԱՏՈՒՑՄԱՆ
                                                                                         n
 ՈՒՇԱՑՈՒՄԻՑ ՉՍՏԱՑՎԱԾ ԵԿԱՄՈՒՏ = Σ (6)
                                                                                         1
	3. Ոչ դրամական ծախսեր
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 2/Տարբերակ 3

	Ակտ: Հոդված

 
 
 
	Նկարագրություն
	Ցուցանիշի գնահատման միավորը
	Ցուցանիշի մեծությունը
(1)
	Հաճախականությունը 
(2)
	Ընդամենը ոչ դրամական ծախս
(3)

	
	Ցուցանիշ 1
	 
	 
	 
	-

	
	Ցուցանիշ ...
	 
	 
	 
	-

	
	Ցուցանիշ n
	 
	 
	 
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ
	-


Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Ընդամենը ոչ դրամական ծախսը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝  (3)=(1)*(2)
                                                                 n

ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ = Σ (3)
                                                                                          1
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ)
	                             -     


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ) = ԸՆԴԱՄԵՆԸ  ԸՆԹԱՑԻԿ ԾԱԽՍԵՐ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱՊԻՏԱԼ ԾԱԽՍԵՐ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱՌԱՎԱՐՈՒԹՅԱՆ ԳՈՐԾՈՂՈՒԹՅԱՆ ՈՒՇԱՑՄԱՆ ՀԵՏԵՎԵՎԱՆՔՈՎ ԱԿՏԻՎՆԵՐԻ ՕԳՏԱԳՈՐԾՄԱՆ ԽԱԹԱՐՈՒՄԻՑ ՉՍՏԱՑՎԱԾ ԵԿԱՄՈՒՏ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ ԿԱԶՄԱԿԵՐՊՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ԳՈՐԾՈՒՆԵՈՒԹՅԱՆ ՄԵԿՆԱՐԿԻ ԿԱՄ ՆՈՐ ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ՄԱՏՈՒՑՄԱՆ ՈՒՇԱՑՈՒՄԻՑ ՉՍՏԱՑՎԱԾ ԵԿԱՄՈՒՏ
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԱԳԱՎՈՐՄԱՄԱԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ  ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ 
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԱԳԱՎՈՐՄԱՄԱԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ  ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ԾԱԽՍԵՐ
Ձևանմուշ 3
Կարգավորմամբ պայմանավորված հանրային հատվածի օգուտների հաշվարկման ձևանմուշ
	1. Ընթացիկ ծախսերի (ժամանակի կորուստ՝ արտահայտված աշխատավարձով ու շրջանառու միջոցներով, + վճարներ) կրճատումից (ավելացումից) օգուտներ (վնասներ) 
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/ Տարբերակ 3
	

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	 Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) 
(1)
	 Ծախս              ընդամենը (ՀՀ դրամ) 
(2)
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(3)
	Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(4)

	
	
	
	
	
	

	 
	Ծախսային բաղադրիչ 1
	 
	 
	-
	-

	 
	Ծախսային բաղադրիչ ...
	 
	 
	-
	-

	 
	Ծախսային բաղադրիչ n
	 
	 
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ
	-
	-
	-
	-


Յուրաքանչյուր ծախսային բաղադրիչի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)-(2)

Յուրաքանչյուր ծախսային բաղադրիչի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)-(2)

                                                                                                                                           n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) = Σ (1) 

                                                                                                                                           1   
                                                                                                                                                                       n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) = Σ (2) 

                                                                                                                         1                                                                                                                                          
                                                                                                                         n           
ԸՆԴԱՄԵՆՆ ըթացիկ ծախսերի կրճատումից օգուտներ = Σ (3) 

                                                                                                                          1            

                                                                                                                         n           
ԸՆԴԱՄԵՆՆ ըթացիկ ծախսերի ավելացումից վնասներ = Σ (4) 

                                                                                                                         1        
	2. Լրացուցիչ կապիտալ ծախսերի կրճատումից (ավելացումից) օգուտներ (վնասներ)
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/ Տարբերակ 3
	 
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	 Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) 
(1)
	 Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) 
(2)
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(3)
	Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(4)

	 
	Կապիտալ ծախս 1
	 
	 
	-
	-

	 
	Կապիտալ ծախս ...
	 
	 
	-
	-

	 
	Կապիտալ ծախս n
	 
	 
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	-
	-
	-


Յուրաքանչյուր կապիտալ ծախսի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)-(2)

Յուրաքանչյուր կապիտալ ծախսի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)-(2)

                                                                                                                                           n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) = Σ (1) 

                                                                                                                                           1   

                                                                                                                                                                      n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) = Σ (2) 

                                                                                                                         1  

                                                                                                                                                   n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ լրացուցիչ կապիտալ ծախսերի կրճատումից օգուտներ = Σ (3) 

                                                                                                                                                   1            

                                                                                                                                                   n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ լրացուցիչ կապիտալ ծախսերի ավելացումից վնասներ = Σ (4) 

                                                                                                                                                   1 
	3. Պետական բյուջեի եկամուտների ավելացումից (նվազումից) օգուտներ (վնասներ)
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 3
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Վճարի չափը (ՀՀ դրամ)
(1)
	Հաճախականությունը 
(2)
	Վճարողների քանակը
(3)
	 Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) 
(4)
	Վճարի չափը (ՀՀ դրամ)
(5)
	Հաճախականությունը (տարեկան վճարումների իրականացման թիվը)
(6)
	Վճարողների քանակը
(7)
	 Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) 
(8)
	Օգուտների աճ ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(9)
	Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(10)

	 
	Վճար/Պետական տուրք 1
	 
	 
	 
	-
	 
	 
	 
	-
	-
	-

	 
	Վճար/Պետական տուրք ...
	 
	 
	 
	-
	 
	 
	 
	-
	-
	-

	 
	Վճար/Պետական տուրք n
	 
	 
	 
	-
	 
	 
	 
	-
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	 
	 
	 
	-
	-
	-


Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)*(2)*(3)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (8)=(5)*(6)*(7)

                                                                                                                                            n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) = Σ (4) 

                                                                                                                                            1   

                                                                                                                                                                        n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) = Σ (8) 

                                                                                                                          1  

Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտների աճ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (9)=(8)-(4)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (10)=(8)-(4)

                                                                                                                                                         n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետական բյուջեի եկամուտների ավելացումից օգուտներ = Σ (9) 

                                                                                                                                                         1            

                                                                                                                                                      n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետական բյուջեի եկամուտների կրճատումից վնասներ = Σ (10) 

                                                                                                                                                       1     
	4. Պետական բյուջեի եկամուտների ավելացումից (կրճատումից) օգուտների (վնասների) փոփոխության դինամիկա
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 3
	

	Ակտ: Հոդված
	Տարի
	Տարի 1
	Տարի ...
	Տարի m
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) (13)
	 Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (14)
	Տարի 1
	Տարի ...
	Տարի m
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) (27)
	Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (28)
	Տարեկան օգուտների աճ ընդամենը (ՀՀ դրամ) (29)
	Տարեկան վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) (30)

	
	Նկարագրություն
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ) (1)
	Հաճախականությունը (2)
	Վճարողների քանակը (3)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (4)
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ) (5)
	Հաճախականությունը (6)
	Վճարողների քանակը (7)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (8)
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ) (9)
	Հաճախականությունը (10)
	Վճարողների քանակը (11)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (12)
	
	
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ) (15)
	Հաճախականությունը (16)
	Վճարողների քանակը (17)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (18)
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ) (19)
	Հաճախականությունը (20)
	Վճարողների քանակը (21)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (22)
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ)(23)
	Հաճախականությունը (24)
	Վճարողների քանակը (25)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (26)
	
	
	
	

	 
	Վճար/Պետական եկամուտ 1
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	-
	

	 
	Վճար/Պետական եկամուտ ...
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	-
	-

	 
	Վճար/Պետական եկամուտ n
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ  
	-
	-
	
	-
	-
	-
	-


Տարբերակ 2-ի 1-ին տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)*(2)*(3)

Տարբերակ 2-ի համապատասխան տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (8)=(5)*(6)*(7)

Տարբերակ 2-ի m-րդ տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (12)=(9)*(10)*(11)

Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (13)=(4)+(8)+(12)

Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (14)=(13)/m

                                                                                                                                                                                        n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) = Σ (14) 

                                                                                                                                                                                        1   

 Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի 1-ին տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (18)=(15)*(16)*(17)
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի համապատասխան տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (22)=(19)*(20)*(21)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի m-րդ տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (26)=(23)*(24)*(25)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (27)=(18)+(22)+(26)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (28)=(27)/m

                                                                                                                                                                                                                   n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) = Σ (28) 

                                                                                                                                                          1  
Յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Տարեկան օգուտների աճ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (29)=(28)-(14)

Յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Տարեկան վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (30)=(28)-(14)

                                                                                                                                                                                   n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետական բյուջեի եկամուտների ավելացումից օգուտների դինամիկա = Σ (29) 

                                                                                                                                                                                    1            

                                                                                                                                                                              n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետական բյուջեի եկամուտների կրճատումից վնասնեի դինամիկա = Σ (30) 

                                                                                                                                                                               1     
	5. Ոչ դրամական ծախսերի կրճատումից (ավելացումից) օգուտներ (վնասներ)  
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/ Տարբերակ 3
	 
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	 Ընդամենը ոչ դրամական ծախս
(1) 
	 Ընդամենը ոչ դրամական ծախս
(2) 
	Օգուտ ընդամենը 
(3)
	Վնաս ընդամենը
(4) 

	 
	Ցուցանիշ 1
	
	
	-
	-

	 
	Ցուցանիշ ...
	
	
	-
	-

	 
	Ցուցանիշ n
	
	
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	-
	-
	-


Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Օգուտ ընդամենը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)-(2)

                                                                                                                                                     n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական ծախսը = Σ (1) 

                                                                                                                                                     1   
Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)-(2)

                                                                                                                                                                                n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական ծախսը = Σ (2) 

                                                                                                                                1
                                                                                                                                     n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական ծախսերի կրճատումից օգուտներ = Σ (3) 

                                                                                                                                      1            

                                                                                                                                     n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական ծախսերի ավելացումից վնասներ = Σ (4) 

                                                                                                                                      1        
	6. Ոչ դրամական օգուտների  ավելացումից (կրճատումից) օգուտներ (վնասներ)  
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 3
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Ցուցանիշի գնահատման միավորը
	Ցուցանիշի մեծությունը 
(1)
	Հաճախականությունը
(2) 
	Ընդամենը ոչ դրամական օգուտ
(3)
	Ցուցանիշի մեծությունը
(4)
	Հաճախականությունը
(5) 
	Ընդամենը ոչ դրամական օգուտ
(6)
	Օգուտների աճ ընդամենը 
(7)
	Վնաս ընդամենը 
(8)

	 
	Ցուցանիշ 1
	 
	 
	 
	-
	 
	 
	-
	-
	-

	 
	Ցուցանիշ ...
	 
	 
	 
	-
	 
	 
	-
	-
	-

	 
	Ցուցանիշ n
	 
	 
	 
	-
	 
 
	 
	-
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	 
 
	 
	-
	-
	-


Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)*(2)

                                                                                                                                                     n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը = Σ (3) 

                                                                                                            1   
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (6)=(4)*(5)

                                                                                                                                                                                n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը = Σ (6) 

                                                                                                                                 1   
Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Օգուտների աճ ընդամենը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (7)=(6)-(3)

Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Վնաս ընդամենը  հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (8)=(6)-(3)

                                                                                                                                          n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական օգուտների ավելացումից օգուտներ = Σ (7) 

                                                                                                                                          1            

                                                                                                                                       n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական օգուտների կրճատումից վնասներ = Σ (8) 

                                                                                                                                       1       
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ)
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ) = ԸՆԴԱՄԵՆՆ ըթացիկ ծախսերի կրճատումից օգուտներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ լրացուցիչ կապիտալ ծախսերի կրճատումից օգուտներ + Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) + Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) 
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ 
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական ծախսերի կրճատումից օգուտներ + Տարբերակ 1-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական օգուտ 
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՎՆԱՍ  (ՀՀ ԴՐԱՄ)
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՎՆԱՍ  (ՀՀ ԴՐԱՄ) = ԸՆԴԱՄԵՆՆ ըթացիկ ծախսերի ավելացումից վնասներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ լրացուցիչ կապիտալ ծախսերի ավելացումից վնասներ+ ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետական բյուջեի եկամուտների կրճատումից վնասներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետական բյուջեի եկամուտների կրճատումից վնասնեի դինամիկա
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՎՆԱՍՆԵՐ
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՎՆԱՍՆԵՐ = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական ծախսերի ավելացումից վնասներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական օգուտների կրճատումից վնասներ

Ձևանմուշ 4
Կարգավորմամբ պայմանավորված հանրային հատվածի օգուտների հաշվարկման ձևանմուշ
	1. Պետական բյուջեի եկամուտներ
	Տարբերակ 2

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Վճարի չափը (ՀՀ դրամ)
(1)
	Հաճախականությունը 
(2)
	Վճարողների քանակը
(3)
	 Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) 
(4)

	 
	Վճար/Պետական տուրք 1
	 
	 
	 
	-

	 
	Վճար/Պետական տուրք ...
	 
	 
	 
	-

	 
	Վճար/Պետական տուրք n
	 
	 
	 
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ԵԿԱՄՈՒՏՆԵՐ
	-


Յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)*(2)*(3)

                                                                                                                 n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ԵԿԱՄՈՒՏՆԵՐ = Σ (4) 

                                                                                                                 1            

	2. Պետական բյուջեի եկամուտների փոփոխության դինամիկա
	Տարբերակ 2

	Ակտ: Հոդված
	Տարի
	Տարի 1
	Տարի ...
	Տարի m
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) (13)
	 Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (14)

	
	Նկարագրություն
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ) (1)
	Հաճախականությունը (2)
	Վճարողների քանակը (3)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (4)
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ) (5)
	Հաճախականությունը (6)
	Վճարողների քանակը (7)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (8)
	Միավոր վճարի/պետական եկամուտի արժեքը (ՀՀ դրամ) (9)
	Հաճախականությունը (10)
	Վճարողների քանակը (11)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (12)
	
	

	 
	Վճար/Պետական եկամուտ 1
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	 
	Վճար/Պետական եկամուտ ...
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	 
	Վճար/Պետական եկամուտ n
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ  ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ԵԿԱՄՈՒՏՆԵՐԻ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅԱՆ ԴԻՆԱՄԻԿԱ
	-
	-


 1-ին տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)*(2)*(3)

Համապատասխան տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (8)=(5)*(6)*(7)

m-րդ տարվա յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (12)=(9)*(10)*(11)

Յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (13)=(4)+(8)+(12)

Յուրաքանչյուր վճարի/պետական տուրքի համար Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (14)=(13)/m

                                                                                                                                                                                    n
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ԵԿԱՄՈՒՏՆԵՐ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅԱՆ ԴԻՆԱՄԻԿԱ = Σ (14) 

                                                                                                                                                                                     1   

	3. Ոչ դրամական օգուտների  
	Տարբերակ 2

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Ցուցանիշի գնահատման միավորը
	Ցուցանիշի մեծությունը 

(1)
	Հաճախականությունը
(2) 
	Ընդամենը ոչ դրամական օգուտ
(3)

	 
	Ցուցանիշ 1
	 
	 
	 
	-

	 
	Ցուցանիշ ...
	 
	 
	 
	-

	 
	Ցուցանիշ n
	 
	 
	 
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐԻ  
	-


Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)*(2)

                                                                                              n
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ = Σ (3) 

                                                                     1   
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ)
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ) = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ԵԿԱՄՈՒՏՆԵՐ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏԱԿԱՆ ԲՅՈՒՋԵԻ ԵԿԱՄՈՒՏՆԵՐ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅԱՆ ԴԻՆԱՄԻԿԱ 
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ 
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ 
Ձևանմուշ 5
Կարգավորմամբ պայմանավորված մասնավոր հատվածի օգուտների հաշվարկման ձևանմուշ
	1. Ընթացիկ ծախսերի  (ժամանակի կորուստ՝ արտահայտված աշխատավարձով ու շրջանառու միջոցներով, + վճարներ) կրճատումից (ավելացումից) օգուտներ (վնասներ) 
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/ Տարբերակ 3
	 
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	 Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) 
(1)
	 Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) 
(2)
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(3)
	Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(4)

	
	
	
	
	
	

	 
	Ծախսային բաղադրիչ 1
	 
	 
	-
	-

	 
	Ծախսային բաղադրիչ ...
	 
	 
	-
	-

	 
	Ծախսային բաղադրիչ n
	 
	 
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	-
	-
	-


Յուրաքանչյուր ծախսային բաղադրիչի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)-(2)

Յուրաքանչյուր ծախսային բաղադրիչի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)-(2)

                                                                                                                                           n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) = Σ (1) 

                                                                                                                                           1   

                                                                                                                                          n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) = Σ (2) 

                                                                                                     1                                                                                                                                        
                                                                                                                         n           
ԸՆԴԱՄԵՆՆ ըթացիկ ծախսերի կրճատումից օգուտներ = Σ (3) 

                                                                                                                         1            

                                                                                                                         n           
ԸՆԴԱՄԵՆՆ ըթացիկ ծախսերի ավելացումից վնասներ = Σ (4) 

                                                                                                                         1        
	2. Կապիտալ ծախսերի կրճատումից (ավելացումից) օգուտներ (վնասներ)
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/ Տարբերակ 3
	 
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	 Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) 
(1)
	 Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) 
(2)
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(3)
	Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(4)

	 
	Կապիտալ ծախս 1
	 
	 
	-
	-

	 
	Կապիտալ ծախս ...
	 
	 
	-
	-

	 
	Կապիտալ ծախս n
	 
	 
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	-
	-
	-


Յուրաքանչյուր կապիտալ ծախսի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)-(2)

Յուրաքանչյուր կապիտալ ծախսի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)-(2)

                                                                                                                                           n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) = Σ (1) 

                                                                                                                                           1   

                                                                                                                                                                      n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ծախս ընդամենը (ՀՀ դրամ) = Σ (2) 

                                                                                                                         1  
                                                                                                                             n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ կապիտալ ծախսերի կրճատումից օգուտներ = Σ (3) 

                                                                                                                              1            

                                                                                                                             n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ կապիտալ ծախսերի ավելացումից վնասներ = Σ (4) 

                                                                                                                             1 
	3. Կարգավորման անարդյունավետության հետևանքով չստացված եկամտի կրճատումից (ավելացումից) օգուտներ (վնասներ)
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/ Տարբերակ 3
	 
	 

	Եթե ակտիվների օգտագործումը խաթարվում է կառավարության գործողության ուշացման հետևանքով, օգտագործել հետևյալ բանաձևը.

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	 Ակտիվների արժեքի ընդհանուր կորուստը ՀՀ-ում (ՀՀ դրամ)
(1)  
	 Ակտիվների արժեքի ընդհանուր կորուստը ՀՀ-ում (ՀՀ դրամ) 
(2) 
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(3)
	Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(4)

	 
	Ուշացման պատճառ 1
	 
	 
	-
	-

	 
	Ուշացման պատճառ ...
	 
	 
	-
	-

	 
	Ուշացման պատճառ n
	 
	 
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	-
	-
	-

	Եթե ուշացվում է կազմակերպությունների գործունեության մեկնարկը կամ նոր ծառայությունների մատուցումը, օգտագործել հետևյալ բանաձևը.   

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	 Ընդհանուր արժեքի կորուստը տարվա ընթացքում (ՀՀ դրամ) 
(1)
	 Ընդհանուր արժեքի կորուստը տարվա ընթացքում (ՀՀ դրամ) 
(2)
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(3)
	Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(4)

	 
	Առևտրային գործունեության ուշացման պատճառ 1
	 
	 
	-
	-

	 
	Առևտրային գործունեության ուշացման պատճառ ...
	 
	 
	-
	-

	 
	Առևտրային գործունեության ուշացման պատճառ n
	 
	 
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	-
	-
	-


Եթե ակտիվների օգտագործումը խաթարվում է կառավարության գործողության ուշացման հետևանքով, ապա յուրաքանչյուր ուշացման պատճառի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3) = (1)-(2)
Յուրաքանչյուր ուշացման պատճառի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4) = (1)-(2)

                                                                                                                                                                                                              n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ակտիվների արժեքի ընդհանուր կորուստը ՀՀ-ում (ՀՀ դրամ) = Σ (1) 

                                                                                                                                                                                                              1   

                                                                                                                                                                                                                                          n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ակտիվների արժեքի ընդհանուր կորուստը ՀՀ-ում (ՀՀ դրամ) = Σ (2) 

                                                                                                                                                                          1  

ԸՆԴԱՄԵՆԸ կառավարության գործողության ուշացմանհետեվեվանքով ակտիվների օգտագործման խաթարումից չստացված
                                                                               n
եկամուտի կրճատումից  օգուտներ =  Σ (3)
                                                                                1
ԸՆԴԱՄԵՆԸ կառավարության գործողության ուշացմանհետեվեվանքով ակտիվների օգտագործման խաթարումից չստացված
                                                                               n
եկամուտի ավելացումից  վնասներ =  Σ (4)
                                                                               1
Եթե ուշացվում է կազմակերպությունների գործունեության մեկնարկը կամ նոր ծառայությունների մատուցումը, ապա յուրաքանչյուր առևտրային գործունեության ուշացման պատճառի համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3) = (1)-(2)

Յուրաքանչյուր առևտրային գործունեության ուշացման պատճառի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4) = (1)-(2)                                                                             

                                                                                                                                                                                                                n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ընդհանուր արժեքի կորուստը տարվա ընթացքում (ՀՀ դրամ) = Σ (1) 

                                                                                                                                                                                                                1   

                                                                                                                                                                                                                                           n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ընդհանուր արժեքի կորուստը տարվա ընթացքում (ՀՀ դրամ) = Σ (2) 

                                                                                                                                                                           1  

ԸՆԴԱՄԵՆԸ կազմակերպությունների գործունեության մեկնարկի կամ նոր ծառայությունների մատուցման ուշացումից
                                                                                                     n
չստացված եկամուտի կրճատումից  օգուտներ = Σ (3)
                                                                                                      1
ԸՆԴԱՄԵՆԸ կազմակերպությունների գործունեության մեկնարկի կամ նոր ծառայությունների մատուցման ուշացումից
                                                                                                     n
չստացված եկամուտի ավելացումից  վնասներ = Σ (4)
                                                                                                      1
	4. Պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների ավելացումից (կրճատումից) օգուտներ (վնասներ)
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 3
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Ծառայության արժեքը (ՀՀ դրամ)
(1)
	Հաճախականությունը
(2) 
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը
(3)
	 Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) 
(4)
	Ծառայության արժեքը (ՀՀ դրամ)
(5)
	Հաճախականությունը
(6) 
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը
(7)
	 Օգուտընդհանուր (ՀՀ դրամ)
(8) 
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(9)
	Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ)
(10)

	 
	Ծառայություն 1
	 
	 
	 
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	 
	Ծառայություն ...
	 
	 
	 
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	 
	Ծառայություն n
	 
	 
	 
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՎՆԱՍՆԵՐ)
	-
	
	
	
	-
	-
	-


Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր ծառայության համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)*(2)*(3)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր ծառայության համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (8)=(5)*(6)*(7)

                                                                                                                                            n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) = Σ (4) 

                                                                                                                                            1   

                                                                                                                                                                        n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) = Σ (8) 

                                                                                                                          1  

Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր ծառայության համար Օգուտների աճ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (9)=(8)-(4)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր ծառայության համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (10)=(8)-(4)                                                                                                                                                                                     
                                                                                                                                                                                                   n
ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների ավելացումից  օգուտներ = Σ (9) 

                                                                                                                                                                                                    1            

                                                                                                                                                                                               n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների կրճատումից վնասներ = Σ (10) 

                                                                                                                                                                                                1    
	5. Պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների ավելացումից (կրճատումից) օգուտների (վնասների) փոփոխության դինամիկա
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 3

	Ակտ: Հոդված
	Տարի
	Տարի 1
	Տարի ...
	Տարի m
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) (13)
	Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (14)
	Տարի 1
	Տարի ...
	Տարի m
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) (27)
	Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (28)
	Տարեկան օգուտների աճ ընդամենը (ՀՀ դրամ) (29)
	Տարեկան վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) (30)

	
	Նկարագրություն
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (1)
	Հաճախականությունը (2)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (3)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (4)
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (5)
	Հաճախականությունը (6)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (7)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (8)
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (9)
	Հաճախականությունը (10)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (11)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (12)
	
	
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (15)
	Հաճախականությունը (16)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (17)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (18)
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (19)
	Հաճախականությունը (20)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (21)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (22)
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (23)
	Հաճախականությունը (24)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (25)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (26)
	
	
	
	

	 
	Ծառայություն 1
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	-
	

	 
	Ծառայություն ...
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	-
	-

	 
	Ծառայություն n
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	-
	
	-
	-
	-
	-


Տարբերակ 2-ի 1-ին տարվա յուրաքանչյուր ծառայության համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)*(2)*(3)

Տարբերակ 2-ի համապատասխան տարվա յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (8)=(5)*(6)*(7)

Տարբերակ 2-ի m-րդ տարվա յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (12)=(9)*(10)*(11)

Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (13)=(4)+(8)+(12)

Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (14)=(13)/m

                                                                                                                                                                                        n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) = Σ (14) 

                                                                                                                                                                                        1   

 Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի 1-ին տարվա յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (18)=(15)*(16)*(17)
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի համապատասխան տարվա յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (22)=(19)*(20)*(21)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի m-րդ տարվա յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (26)=(23)*(24)*(25)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (27)=(18)+(22)+(26)

Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (28)=(27)/m

                                                                                                                                                                                                                   n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) = Σ (28) 

                                                                                                                                                          1  
Յուրաքանչյուր ծառայություն համար Տարեկան օգուտների աճ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (29)=(28)-(14)

Յուրաքանչյուր ծառայություն համար Տարեկան վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (30)=(28)-(14)

                                                                                                                                                                                                                            n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների ավելացումից օգուտների դինամիկա = Σ (29) 

                                                                                                                                                                                                                             1            

                                                                                                                                                                                                                       n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների կրճատումից վնասնեի դինամիկա = Σ (30) 

                                                                                                                                                                                                                        1     
	6. Ոչ դրամական ծախսերի կրճատումից (ավելացումից) օգուտներ (վնասներ)  
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1

/Տարբերակ 3
	 
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	 Ընդամենը ոչ դրամական ծախս 
(1)
	 Ընդամենը ոչ դրամական ծախս 
(2)
	Օգուտ ընդամենը 
(3)
	Վնաս ընդամենը 
(4)

	 
	Ցուցանիշ 1
	 
	 
	-
	-

	 
	Ցուցանիշ ...
	 
	 
	-
	-

	 
	Ցուցանիշ n
	 
	 
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	-
	-
	-


Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Օգուտ ընդամենը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)-(2)

                                                                                                                                                     n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական ծախսը = Σ (1) 

                                                                                                                                                     1   
Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Վնաս ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)-(2)

                                                                                                                                                                                n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական ծախսը = Σ (2) 

                                                                                                                                1
                                                                                                                                      n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական ծախսերի կրճատումից օգուտներ = Σ (3) 

                                                                                                                                      1            

                                                                                                                                     n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական ծախսերի ավելացումից վնասներ = Σ (4) 

                                                                                                                                      1        
	7. Ոչ դրամական օգուտների  ավելացումից (կրճատումից) օգուտներ (վնասներ)  
	Տարբերակ 2
	Տարբերակ 1/Տարբերակ 3
	 

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Ցուցանիշի գնահատման միավորը
	Ցուցանիշի մեծությունը
(1)
	Հաճախականությունը 
(2)
	Ընդամենը ոչ դրամական օգուտ
(3)
	Ցուցանիշի մեծությունը
(4)
	Հաճախականությունը 
(5)
	Ընդամենը ոչ դրամական օգուտ
(6)
	Օգուտների աճ ընդամենը 
(7)
	Վնաս ընդամենը
(8) 

	 
	Ցուցանիշ 1
	 
	 
	 
	-
	 
	 
	-
	-
	-

	 
	Ցուցանիշ ...
	 
	 
	 
	-
	 
	 
	-
	-
	-

	 
	Ցուցանիշ n
	 
	 
	 
	-
	 
	 
	-
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ 
	-
	 
 
	 
	-
	-
	-


Տարբերակ 2-ի յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)*(2)

                                                                                                                                                     n
Տարբերակ 2-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը = Σ (3) 

                                                                                                            1   
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (6)=(4)*(5)

                                                                                                                                                                                n
Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը = Σ (6) 

                                                                                                                                1   
Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Օգուտների աճ ընդամենը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (7)=(6)-(3)

Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Վնաս ընդամենը  հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (8)=(6)-(3)

                                                                                                                                          n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական օգուտների ավելացումից օգուտներ = Σ (7) 

                                                                                                                                          1            

                                                                                                                                       n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական օգուտների կրճատումից վնասներ = Σ (8) 

                                                                                                                                       1       
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ)
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ) = ԸՆԴԱՄԵՆՆ ըթացիկ ծախսերի կրճատումից օգուտներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ կապիտալ ծախսերի կրճատումից օգուտներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ կառավարության գործողության ուշացմանհետեվեվանքով ակտիվների օգտագործման խաթարումից չստացված եկամուտի կրճատումից  օգուտներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ կազմակերպությունների գործունեության մեկնարկի կամ նոր ծառայությունների մատուցման ուշացումից չստացված եկամուտի կրճատումից  օգուտներ + Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) + Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) 
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ 
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական ծախսերի կրճատումից օգուտներ + Տարբերակ 1/Տարբերակ 3-ի հանրագումարային Ընդամենը ոչ դրամական օգուտ 
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՎՆԱՍ  (ՀՀ ԴՐԱՄ)
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՎՆԱՍ  (ՀՀ ԴՐԱՄ) = ԸՆԴԱՄԵՆՆ ըթացիկ ծախսերի ավելացումից վնասներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ կապիտալ ծախսերի ավելացումից վնասներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ կառավարության գործողության ուշացմանհետեվեվանքով ակտիվների օգտագործման խաթարումից չստացված եկամուտի ավելացումից  վնասներ +  ԸՆԴԱՄԵՆԸ կազմակերպությունների գործունեության մեկնարկի կամ նոր ծառայությունների մատուցման ուշացումից չստացված եկամուտի ավելացումից  վնասներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների կրճատումից վնասներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների կրճատումից վնասնեի դինամիկա
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՎՆԱՍՆԵՐ
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՎՆԱՍՆԵՐ = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական ծախսերի ավելացումից վնասներ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ ոչ դրամական օգուտների կրճատումից վնասներ:

Ձևանմուշ 6

Կարգավորմամբ պայմանավորված մասնավոր հատվածի օգուտների հաշվարկման ձևանմուշ 
	1. Պետության կողմից տրամադրվող ծառայություններ
	Տարբերակ 2

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Ծառայության արժեքը (ՀՀ դրամ)
(1)
	Հաճախականությունը
(2) 
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը
(3)
	 Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) 
(4)

	 
	Ծառայություն 1
	 
	 
	 
	-

	 
	Ծառայություն ...
	 
	 
	 
	-

	 
	Ծառայություն n
	 
	 
	 
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿՈՂՄԻՑ ՏՐԱՄԱԴՐՎՈՂ ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ
	-


Յուրաքանչյուր ծառայության համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)*(2)*(3)

                                                                                                                                                                           n
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿՈՂՄԻՑ ՏՐԱՄԱԴՐՎՈՂ ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ = Σ (4) 

                                                                                                                                                                           1            

	2. Պետության կողմից տրամադրվող ծառայությունների փոփոխության դինամիկա
	Տարբերակ 2

	Ակտ: Հոդված
	Տարի
	Տարի 1
	Տարի ...
	Տարի m
	Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) (13)
	Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (14)

	
	Նկարագրություն
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (1)
	Հաճախականությունը (2)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (3)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (4)
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (5)
	Հաճախականությունը (6)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (7)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (8)
	Պետության կողմից տրամադրվող միավոր ծառայության արժեքը  (ՀՀ դրամ) (9)
	Հաճախականությունը (10)
	Ծառայություն ստացող սուբյեկտների քանակը (11)
	Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) (12)
	
	

	 
	Ծառայություն 1
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	 
	Ծառայություն ...
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	 
	Ծառայություն n
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	
	
	
	-
	-
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿՈՂՄԻՑ ՏՐԱՄԱԴՐՎՈՂ ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅԱՆ ԴԻՆԱՄԻԿԱ
	-
	-


1-ին տարվա յուրաքանչյուր ծառայության համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (4)=(1)*(2)*(3)

Համապատասխան տարվա յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (8)=(5)*(6)*(7)

m-րդ տարվա յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդհանուր (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (12)=(9)*(10)*(11)

Յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ ընդամենը (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (13)=(4)+(8)+(12)

Յուրաքանչյուր ծառայություն համար Օգուտ միջինը (m տարվա կտրվածքով) (ՀՀ դրամ) հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (14)=(13)/m

                                                                                                                                                                                                                                                 n           
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	3. Ոչ դրամական օգուտներ 
	Տարբերակ 2

	Ակտ: Հոդված
	Նկարագրություն
	Ցուցանիշի գնահատման միավորը
	Ցուցանիշի մեծությունը
(1)
	Հաճախականությունը 
(2)
	Ընդամենը ոչ դրամական օգուտ
(3)

	 
	Ցուցանիշ 1
	 
	 
	 
	-

	 
	Ցուցանիշ ...
	 
	 
	 
	-

	 
	Ցուցանիշ n
	 
	 
	 
	-

	ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ
	-


Յուրաքանչյուր ցուցանիշի համար Ընդամենը ոչ դրամական օգուտը հաշվարկվում է հետևյալ բանաձևով՝ (3)=(1)*(2)                                                                                                                                                                                                                                                                                         
                                                                                              n           
ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ = Σ (3) 
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	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ)
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ (ՀՀ ԴՐԱՄ) = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿՈՂՄԻՑ ՏՐԱՄԱԴՐՎՈՂ ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐ + ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՊԵՏՈՒԹՅԱՆ ԿՈՂՄԻՑ ՏՐԱՄԱԴՐՎՈՂ ԾԱՌԱՅՈՒԹՅՈՒՆՆԵՐԻ ՓՈՓՈԽՈՒԹՅԱՆ ԴԻՆԱՄԻԿԱ
	ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ 
	-


ԸՆԴՀԱՆՈՒՐ ԿԱՐԳԱՎՈՐՄԱՄԲ ՊԱՅՄԱՆԱՎՈՐՎԱԾ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ = ԸՆԴԱՄԵՆԸ ՈՉ ԴՐԱՄԱԿԱՆ ՕԳՈՒՏՆԵՐ
	Մեթոդի շրջանակներում կարգավորմամբ պայմանվորված մասնավոր հատվածի ու հանրային հատվածի ծախսերի և օգուտների հաշվարկման համար օգտագործվում են փորձագիտական գնահատականանների վրա հիմնված մի շարք ընդհանուր և հատուկ ֆիքսված պարամետրեր, որոնք պետք է լինեն հասանելի և հրապարակված Հիմնադրամի կողմից: Ընդհանուր ֆիքսված պարամետրերը կիրառվում են բոլոր ոլորտների համար, իսկ հատուկ ֆիքսված պարամետրերը փորձագիտական գնահատականների միջոցով ստացվում են կոնկրետ տվյալ պահին գնահատվող ոլորտի համար: Կարգավորմամբ պայմանավորված մասնավոր հատվածի ու հանրային հատվածի ծախսերի և օգուտների հաշվարկման ժամանակ օգտագործվող ընդհանուր ֆիքսված պարամետրերը հետևյալն են՝

· եթե պետական աշխատողմի կողմից վարչական ընթացակարգի յուրաքանչյուր քայլի իրականացման վրա ծախսված ժամանակը հայտնի չէ, ապա նվազագույն ժամանակը ընդունել 0.5 ժամ,

· պետական աշխատողի 1 ժամվա աշխատավարձը, ըստ վիճակագրական տվյալների, յուրաքանչյուր տարի վերահաշվարկվում է,

· հանրային հատվածի պահպանման ծախսեր՝ պետական աշխատողի 1 ժամվա աշխատավարձի 30%,

· դիմումի լրացման ժամանակային ծախս՝ 0.5 ժամ,
· վարձու աշխատողի  1 ժամվա աշխատավարձը, ըստ վիճակագրական տվյալների, յուրաքանչյուր տարի վերահաշվարկվում է (վարչական գործընթացի կատարման համար ծախսված բնակչի 1 ժամի արժեքը հաշվարկվում է վարձու աշխատողի  1 ժամվա աշխատավարձի կեսի չափով),
· բիզնեսի համար պահպանման ծախսերը նույն մեծությունն են, ինչ պետական հատվածի համար (բնակչի համար պահպանման ծախսը՝ 0 ՀՀ դրամ),
· ապոստիլով հաստատման վճարը, ըստ վիճակագրական տվյալների, յուրաքանչյուր տարի վերահաշվարկվում է,
· 1 քայլի տրանսպորտային ծախսը, ըստ վիճակագրական տվյալների, յուրաքանչյուր տարի վերահաշվարկվում է,
· պատճենահանման/փոստային առաքման/ոտքով իրականացվող ցանկացած այլ տրանսպորտային քայլի ճանապարհի և գործողության իրականացման ժամանակային ծախս՝ 0.5 ժամ (բիզնեսի համար պատճենահանման ճանապարհի և գործողության իրականացման ժամանակային ծախս՝ 0.1 ժամ),
· փոստային առաքման ծառայության վճարը, ըստ վիճակագրական տվյալների, յուրաքանչյուր տարի վերահաշվարկվում է,
· կապիտալի պահպանման տարեկան ծախս՝ կապիտալ միավորի գնի 10%,
· կապիտալի գինը Հայաստանում, ըստ վիճակագրական տվյալների, յուրաքանչյուր տարի վերահաշվարկվում է,
· պետական տուրքի վճարման վրա ծախսած ժամանակը հաշվել 0.1 ժամ, քանի որ էլեկտրոնային եղանակով կարելի է շատ արագ կատարել վճարումը,
· տեղեկանք ձեռք բերելու համար անհրաժեշտ ժամանակը (պետական ծառայողի հետ անցկացրած ժամանակը) հաշվել 1 ժամ (ներառյալ հերթի մեջ անցկացրած ժամանակը), իսկ պահպանման ծախսերը՝ 0 ՀՀ դրամ,
· եթե գործընթացի տևողությունը հստակ նշված չէ իրավական ակտ(եր)ում, յուրաքանչյուր քայլի համար հաշվել 5 աշխ. օր,
· նոտարական հաստատման ծառայության արժեքների համար նայել ՀՀ կառավարության 2011 թվականի մայիսի 26-ի թիվ 733-Ն որոշումը,
· մեկ ամսվա  աշխատանքային օրերի միջին թիվը՝ 21  աշխ. օր,
· մեկ տարվա աշխատանքային օրերի միջին թիվը՝ 252  աշխ. օր,
· աշխատանքային օրը փոխել օրացուցային օրվա` աշխատանքային օրերի թիվը բազմապատկելով 1.4-ով:
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